

## НОВЫЙ КЛУБ — НОВАЯ РАДОСТЬ ДЛЯ РЕБЯТИШЕК

Во вновь открывшемся детском клубе 125-го квартала работают кружки технического и художественного творчества, проводятся занятия по классу баяна и фортепьяно. В клубе также организован кружок фотолюбителей.

Комната школьника предназначена для учащихся, а старшеклассники будут посещать музыкальный университет. Не остаются в тени и родители — для них будет учрежден лекторий. А по вечерам дети и их родители получают возможность просматривать ху-

дожественные фильмы, которые представит Левобережный Дворец культуры металлургов.

Около двухсот пятидесяти юных граждан квартала побывало в клубе в день открытия. Их поздравляли «коллеги» — участники других детских клубов Левобережного Дворца культуры. Они принесли с собой подарки и выступили с концертом художественной самодеятельности.

М. ВАЛЕЕВА, методист Левобережного Дворца.

НА СНИМКЕ: в новом клубе.



## ПРОФКОМ — ОТДЫХАЮЩИМ

Переход трудящихся Магнитогорского металлургического комбината на пятидневную рабочую неделю вызвал необходимость у администрации и профсоюзной организации более глубоко и всесторонне заняться организацией отдыха металлургов и их семей.

Еженедельно в два выходных дня одновременно отдыхает 20 тысяч металлургов. Поэтому у профсоюзного комитета увеличилась нагрузка, работа по организации досуга трудящихся усложнилась. Надо было принимать к сведению материальные возможности, семейное положение людей, учитывать их возраст, склонности, по-

тому что от этих факторов зависело, какой вид отдыха они больше предпочитают: туристическое ли путешествие, или спокойное времяпрепровождение в Доме отдыха, рыбалку или пляж и т. д.

Существующие базы отдыха, которыми располагал профком, ни в коей мере не могли удовлетворить возросшие потребности металлургов в организованном отдыхе.

По инициативе профсоюзного комитета и отдельных цехов построен дом отдыха «Юбилейный» на 600 мест, в котором за 8 месяцев отдохнуло более 2 тысяч металлургов.

В начале этого года одним профилакторием стало больше. В новой здравнице уже укрепили свое здоровье около полутора тысяч работников металлургического комбината. С начала года около 20 тысяч трудящихся отдохнуло по путевкам профсоюзов, в том числе более половины из них отдыхало за счет средств фонда предприятия.

Кроме того, около 400 металлургов совершили туристические путешествия по разным маршрутам, около 4 тысяч трудящихся провели свой отпуск в однодневном доме отдыха и около трех тысяч — в семейных домах отдыха.

Ними воспитателями с помощью представителей профкома, которые в этом году были особенно частыми гостями пионеров и всячески способствовали устранению недостатков.

З. ГОЛУБЕВА.

## ПИОНЕРСКИЕ ЛАГЕРЯ КОМБИНАТА — ЛУЧШИЕ

Летом в городе было создано 13 пионерских лагерей. Из них десять для детей металлургов.

В пионерских лагерях комбината, надо признать, пионеры проводили время куда интереснее, чем в остальных городских лагерях. Это

тем более ценно, что в городе, лишенном природных условий, какие есть в его окрестностях, намного труднее организовать отдых детей.

Такая поистине творческая обстановка в лагере создана опыт-

## ДЕТЯМ НРАВЯТСЯ ЗДРАВНИЦЫ

С каждым годом у нас в городе и за его пределами больше становится мест, где бы дети дошкольного возраста могли отдохнуть, укрепить здоровье.

В этом году в лесных уголках, на загородных дачах побывало около 4 тысяч ребят, а 8 тысяч дошкольников находились в летнее время в городских лагерях отдыха.

Мы посылаем работать в эти здравницы специально подготовленных людей. Под наблюдением лучших врачей дети тщательно соблюдают режим дня и выполняют укрепляющие их организм процедуры и упражнения. Высококвалифицированные опытные воспитатели искусно организуют досуг дошкольников: знакомят их с природой, вовлекают детей в инте-

ресные и познавательные игры, конкурсы, устраивают веселые праздники, увлекательные экскурсии.

Программа каждого дня отдыха детей в лагерях была настолько насыщена и неповторима, что на минуту не спадала их заинтересованность.

П. ЗАХАРОВА, заведующая детской дачей «Лесной колокольчик».

## С ТВОРЧЕСКИМ ОГОНЫМ

Итоги летней оздоровительной кампании радуют: свыше 10 тысяч детей и подростков побывали за городом и в городских лагерях. Стремление заинтересовать ребят, подать им самое обычное, будничное в увлекательном для них свете — вот чем руководствовались вожатые и воспитатели пионерлагерей в своей работе с детьми. До некоторой степени эта цель была ими достигнута.

Характерная особенность пионерской работы в этом году — учреждение в каждом лагере школ пионерского актива «Навстречу 50-летию Октября».

В нынешнем году закончился Всесоюзный смотр пионерских дружин. Во всех лагерях к нему напряженно готовились. Ребята сами украшали свой лагерь, приводили в порядок спортивные площадки, пионерские «улицы», готовили площадки для проведения отрядных линеек — все это в какой-то мере приобщало их к труду, причем к труду творческому, изобретательному.

Юное население пионерских республик жило со своими соседями, жителями окрестных сел, в большой дружбе.

Вот один из примеров такого добрососедского взаимоотношения. Ребята из лагеря «Горный воздух» были частыми гостями в соседней деревне Ташбулатово. Они помогали местным жителям в полевых работах, художественно оформляли плакаты, стенды, выпустили стенную газету «За мир», выступили перед сельскими труженниками с концертом под названием «Труд умелые руки любит». Программу этого концерта пионеры подготовили специально для жителей Ташбулатово.

В пионерском лагере «Сосновый бор» после одного из трудовых «десантов» ребята докладывали на линейке, что члены 1-го отряда работали на ферме, а ребята из второго отряда взяли шефство над поселковым клубом, пионеры 25-го отряда отыскали в Анненске семью участников Великой Отечественной войны. Это были брат и сестра, оставшиеся после войны инвалидами. Ребята организовали дежурство и ежедневно кто-нибудь из них помогал бывшим воинам выполнять ту или иную домашнюю работу.

Немало сил приложили воспитатели, чтобы привить детям любовь к искусству, живописи, музыке. В лагерях нередко устраивались конкурсы на лучшее исполнение песни, стихотворения, танца, организовывались художественные выставки — «малые третьяковские галереи», как ребята их называли, проводились вечера поэзии.

Для ребят, отдохнувших в пионерских лагерях, как загородных, так и городских, работники лагерей организовывали различные походы, слеты, спортивные соревнования. В специально созданном спортивном клубе «Олимпия» работали всевозможные секции. Руководство лагерей добивалось, чтобы каждый пионер занимался в одной из этих секций, участвовал в розыгрышах первенства по легкой атлетике, настольному теннису, шахматам, шашкам, волейболу.

Это далеко не полный перечень мероприятий, которые проводились в пионерских лагерях в минувшее лето.

В. АРХИПОВ, председатель профкома комбината.

## Шахматные новости

Из Златоуста вернулись 2 команды магнитогорских шахматистов, которые участвовали в командном соревновании на первенство области среди производственных коллективов.

Наша команда, защищая честь металлургического комбината, состояла из сильных игроков: перворазрядников чемпиона города Юрия Угольцева, чемпиона комбината Вадима Романова, Виктора Русанова, Николая Кузнецова, Николая Горбунова и второразрядников школьника Евгения Федорова и чемпионки города Тамары Демиденко. Необходимо отметить, что эта сильная команда 1-го места все же не сумела получить, а завоевала второе место, отстав от победителей — шахматистов Челябинского металлургического завода — на 1/2 очка. Хорошо сыграли на своих досках Тамара Демиденко (1-е место, выиграла все партии) и Николай Кузнецов (1-е место, одну партию свел

вничью, а остальные выиграл). В другой группе играли магнитогорские калибровщики. Они в своей группе заняли первое место.

\*\*\*

Несмотря на то, что большинство участников городского первенства находилось в отъезде, многие встречи состоялись. Первые очки завоевал кандидат в мастера спорта СССР Борис Тафлевиц (он выиграл у инженера Вениамина Цимбалова). Один из лидеров турнира, Михаил Быданов, проиграл Николаю Лапшину. Виктор Шабалин завоевал 2-е очко у Анатолия Волкова. Николай Рябых победил Евгения Пшеничникова, а Александр Богданович имел новый успех. Он выиграл у Саши Свиридова, а партию с Вениамином Цимбаловым отложил с шансом на выигрыш. Это позволило Саше Богдановичу возглавить турнирную таблицу. У него 4,5 очка и две отложенные партии. По 4 очка у Владимира Романова, Михаила Быданова и Виктора Русанова. Партия Цимбалов — Марков отложена. У Николая Лапшина и Владимира Маркова по 3,5 очка.

И. КОЛОМЕЕЦ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

НАШ АДРЕС

Левый берег, ул. Кирова, 97, (гостиница, 2-й этаж). Телефоны 3-38-04, 3-47-04, 3-31-33, 3-07-98.

Редактор В. М. ШУРАЕВ.